

空调开上了,食堂门帘装上了,还有冬日限定热饮

速冻 模式开启 看中小学如何为学生 御寒保暖

■毛翠娥 图文报道



田高中为学生安排了冬日里的第一杯红糖姜茶

常州进入 速冻 模式!

本周一,很多孩子就在老母亲的催促下,穿上了最厚的衣服,包得严严实实。天寒地冻,学校积极应对,让学生能够在温暖地学习、生活。很多中小学的教室都开了空调,还有一些学校给孩子们特别准备了暖身暖心的热饮。

今冬的第一次开空调

哇!开空调啦!本周一早上8:00,局前街小学的孩子们一走进教室就觉得好暖和!原来,考虑到大幅降温,班主任们提早进班把空调打开了,这也是学校今年冬天第一次开空调。学校相关负责人表示,空

调的温度都设在23上下,这个温度学生的体感比较舒适,也避免室内外温差过大。

记者随机问了一圈,不少学校本周都开启了教室空调。冬季是流感高发期,各校也在使用空调的过程中注意到了通风问题,提醒

靠窗的同学,上课老师,课间十分钟开窗通风,保持最佳换气周期。

除了开空调,田家炳高中的一些班主任还准备了暖宝宝放在教室里,有需要的同学自行拿取使用。贴心老班受到学生们的一致好评。

寒冬里的第一杯红糖姜茶

速冻时分,还有什么比一碗热汤更暖胃暖心的呢?

周一大雪,学生们课间在雪地里撒欢。为了预防感冒,晚饭期间,田家炳高中熬了几大桶的红糖姜茶,满满的烟火气把寒冷驱散。一杯喝下去,身上暖和多了。学生们纷纷说,学校后勤主任胡归表示,持续冰冻天气,学校将不定期供应姜茶为学

生驱寒。事实上,校园食堂早作筹划,让学生在寒冬吃上热饭热菜。

降温前,田高中就在食堂入口处挂上帘,用餐凳上铺上坐垫,确保学生就餐环境暖暖的。

二十四中后勤副主任董超介绍,天冷后出菜时间进一步优化,并用上保温台,不再菜等人。最近,免费汤增加了萝卜

排骨汤、羊汤等品种,让孩子们都能吃上温暖健康的午餐。

丽华中学去年就采购了一批保温箱,每班一个,食堂阿姨分餐装盒后再放进保温箱,保温效果在两个小时。天冷后不再错峰用餐,两个年级在食堂用餐,一个年级将保温箱送进班级,保证学生都能吃到热气腾腾的饭菜。

体育运动切换成室内为主

寒潮里,长时间的户外活动不太适宜,学校如何调整?

二十四中相关负责人介绍,最近,大课间和体活课都以室内活动为主。为保证每个学生都有一定的运动量,学校充分利用室内体育馆、地下篮球场开展体育活动。课前充分做

好热身运动,教学内容也会根据当天气温和室内活动的要求进行调整,选择运动量较大的体育活动,如活动性游戏、健身操、跳绳、踢毽等。在有限的场地内,让学生既能享受运动的快乐,又能强身健体,抵御寒冷天气。

寒冬里,红梅实验小学将升旗仪式调整为室内进行。校方表示,室外升旗点有穿堂风,担心孩子们受冻,就改为室内进行,为保证学生的体验感和收获感,学校鼓励承办升旗仪式的班级增强升旗仪式的主体性和过程性。



暖冬致敬劳动者

寒冬时节,丽华新村第三小学最近结合食育课程开展了暖冬行动。同学们在老师的带领下,把校园雨荷农场收获的白菜、萝卜、香菜等时蔬,制作成辣白菜、萝卜排骨、萝卜雪梨热饮等营养又健康的冬日美味,送给身边的劳动者,感谢他们的辛勤付出。

毛翠娥 朱玉茹 图文报道

钟楼亮 成绩单

打造高品质校内外 协同育人区域范式

■毛翠娥 孙洁 图文报道

本报讯 12月19日,江苏省基础教育前瞻性教学改革重大实验项目《新时代校内外协同育人体系创新与实践研究》项目省级视导调研活动在常州市荆川小学(市教科院附小)举行。项目组通过专题汇报、成果展陈、音诗画、情景剧、沙龙等形式展示了项目推进两年来的成果。

《新时代校内外协同育人体系创新与实践研究》项目既是江苏省基础教育前瞻性教学改革实验三类重大项目,也是钟楼教育区域十大重点项目之一。项目于2021年9月立项,由钟楼区委教育工委书记杨文娟领衔,聚焦当下教育中的重难点问题,从课后服务、心理健康教育、家庭教育等领域入手,采用区内学校全参与、学段全覆盖、教育工作全渗透的方式推进,统整学校与学校、学校与家庭、政府部门、社会团体等多方力量,不断探索儿童生命成长的N次方,逐步形成钟楼区校内外协同育人的有效范式和独特

的育人路径。期间,开展了《建设 延时大课堂 系统实施协同育人课后服务》《守护 稳稳的幸福 提供儿童心理健康协同育人服务》《实施 安全通学 借力儿童友好型社区协同育人》等六个子项目的研究。

据介绍,该项目的研究,助力钟楼区在全国学校家庭社会协同育人实验区申报过程中通过省级遴选报送至全国参评。截至目前,该项目累计开展各级各类专项研究、交流活动200余场,成员论文在《人民教育》《华人时刊 校长》等刊物发表或获奖近150篇。

后续,钟楼区将全面梳理资源清单,进一步扩大项目育人参与单位,系统架构协同课程,长效实施全域共育,深化特色品牌建设,升级打造六大项目亮点。



普通高中 双新 实施国家级示范校展示 强化学科实践 变革教学方式

■毛翠娥 徐惠杰

本报讯 12月14日,普通高中 双新 实施国家级示范校展示暨常州优课教学研讨高峰论坛活动在江苏省常州高级中学举行。来自各辖市区教师发展中心的主任、局属学校的分管校长、市学科领军教师等170余人共济一堂,探讨课堂教学深化化学科实践的变革。

省常中始终立足国家发展的现实与长远需要,科学开发丰富课程,积极打造专业队伍,着力打造思维课堂,以批判性思维与各学科的有机融合、高效应用为突破口,全方位实施新课程新教材,取得了积极

的成效。2020年7月,学校被评为新课程新教材实施国家级示范校。

继去年12月面向全国进行双新实施展示后,省常中再次举行常有优课教学研讨活动周。本次活动以强化学科实践 变革教学方式 教学探索暨常有优课项目推进为主题,进行促进思维深度发展的学科实践教学研究。

据介绍,作为双新实施国家级示范区,常州以依标共研 好课多磨的方式,在课堂进行探索、改革、提升,通过优课促进优学,将课程标准育人理念和内容转化为学生鲜活的学习过程和体验,全面实现新课程标准的落地、落实。